

РЕЦЕНЗИЯ

на основную профессиональную образовательную программу высшего образования по специальности 40.05.03 «Судебная экспертиза», специализации «Криминалистические экспертизы», «Экономические экспертизы» (уровень специалитета), разработанную коллективом преподавателей кафедры судебных экспертиз и криминалистики очного юридического факультета ФГБОУ ВО «Российский государственный университет правосудия»

Рецензируемая основная профессиональная образовательная программа по специальности 40.05.03 «Судебная экспертиза» (специализации «Криминалистические экспертизы» и «Экономические экспертизы») представляет собой систему документов, разработанную на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования по специальности 40.05.03 «Судебная экспертиза» (уровень специалитета), утверждённого приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 31 августа 2020 г. №1136.

Рецензируемая образовательная программа включает общие положения и характеристику; общую характеристику профессиональной деятельности выпускников; планируемые результаты освоения образовательной программы; компетенции выпускников и индикаторы их достижения; материально-техническое и учебно-методическое обеспечение образовательной программы и кадровые условия реализации образовательной программы.

Целью образовательной программы является подготовка специалистов, способных работать в должности судебного эксперта; сотрудника структурного подразделения Министерств и ведомств, осуществляющего отдельные виды работ, в первую очередь связанных с судебно-экспертной деятельностью; научного сотрудника.

Выпускники, освоившие программу специалитета, могут осуществлять профессиональную деятельность в таких сферах, как правоприменительная, экспертная, технико-криминалистическая, консультационная и профилактическая. Выпускники могут осуществлять профессиональную деятельность в других областях и (или) сферах профессиональной деятельности при условии соответствия уровня их образования и полученных компетенций требованиям к квалификации работника.

Дисциплины, входящие в учебный план рецензируемой образовательной программы, формируют весь необходимый перечень

универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, предусмотренных образовательным стандартом. Следует отметить, что содержание компетенций соответствует уровню специалитета и позволяет подготовить выпускников к осуществлению заявленных в образовательной программе сферах профессиональной деятельности.

Образовательная программа отвечает требованиям стандарта. Структура программы включает блок дисциплин, практик и государственную итоговую аттестацию, которая в свою очередь заключается в государственном экзамене и защите выпускной квалификационной работы. Структура учебного плана логична и последовательна.

Общая трудоёмкость образовательной программы составляет 300 зачётных единиц.

Реализация программы специалитета обеспечивается опытным профессорско-преподавательским составом Университета, а также ведущими практическими работниками.

Включенные в план дисциплины раскрывают сущность актуальных на сегодняшний день вопросов, касающихся судебно-экспертной деятельности.

Учебная работа студентов в рамках образовательной программы по специальности 40.05.03 «Судебная экспертиза» организуется в процессе подготовки в таких формах, как лекции, семинары, практические занятия, контрольные и курсовые работы, консультации, самостоятельная работа и практики.

Рецензируемая образовательная программа в полной мере соответствует заявленному уровню подготовки специалиста. Предусмотренные дисциплины формируют высокий уровень освоения компетенций, предусмотренных образовательным стандартом по специальности 40.05.03 «Судебная экспертиза» (уровень специалитета). Обеспеченность образовательной программы научно-педагогическими кадрами соответствует предъявляемым требованиям.

Образовательная программа может быть использована для подготовки специалистов по специальности 40.05.03 «Судебная экспертиза».

Заместитель директора
по научно-методической работе
АНО «Институт
экспертиз», к.э.н.



/ Д.О. Воронцов /